

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Саратовской области
«О пособии на ребенка гражданам, проживающим на территории
Саратовской области»

Федеральным законом от 21 ноября 2022 года № 455-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» (далее – Закон № 455-ФЗ) с 1 января 2023 года вводится новое ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка (далее – единое пособие), право на которое предоставляется нуждающимся в поддержке беременным женщинам и лицам, имеющим детей в возрасте до 17 лет. Пособие будет назначаться соответственно в размере 50%, 75% и 100% от величины прожиточного минимума в регионе по единым для всех правилам для выплат женщинам, вставшим на учет в медицинской организации в ранние сроки беременности, и до достижения ребенком возраста 17 лет. Выплата будет осуществляться на условиях софинансирования из федерального и регионального бюджетов.

В целях дополнительной поддержки малоимущих семей, имеющих детей в возрасте от 17 до 18 лет, еще не закончивших обучение в школе и не подпадающих под действие Закона № 455-ФЗ, законопроектом «О пособии на ребенка гражданам, проживающим на территории Саратовской области» предлагается:

назначать пособие с месяца обращения за его назначением по месяцу достижения ребенком возраста 18 лет;

установить пособие в размере одной тысячи руб.;

предусмотреть ежегодную индексацию размера пособия с учетом уровня инфляции.

Законопроектом предусмотрен срок вступления его в силу – 1 января 2023 года.

Ожидаемое число детей в возрасте от 17 до 18 лет, на которых будет назначено пособие в 2023 году, – 600 человек.